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01 Reč dekana –   „Desetogodišnji izazovi“

Odluka nekolicine ljudi da se upuste u stvaranje 
nečeg novog, nepoznatog, složenog, drugačijeg, 
u periodu neizvesnosti, novih zakonskih regu-
lativa, raširenih predrasuda i negativnih stavo-
va prema privatnom vlasništvu u obrazovanju, 
sa današnje tačke gledišta, bila je za sve nas 
životni i stručni izazov. Procena važnosti, rizika 
i značenja takve odluke tokom proteklog peri-
oda bila je potisnuta svakodnevnim pitanjima i 
problemima koji traže hitne odgovore i funkci-
onalna rešenja. Jubileji vas, međutim, podstiču 
da analizirate, procenjujete i preispitujete se – 
oni su trenutak kada sagledavamo gde smo bili 
tada, a gde smo danas. 

Da, zaista je prošlo deset godina od osnivanja 
Fakulteta. Rekli bismo period istovremeno i 
dug i kratak.



Protekli period bio je ispunjen brojnim izazovima. Za mene lično, to 
je razumevanje, prihvatanje i usklađivanje ljudske i stručne razli-
čitosti. Koncept Fakulteta koji obuhvata oblasti prava, ekonomije, 
bezbednosti, jezika i psihologije podrazumeva da radite sa ljudima 
koji različito razmišljaju, imaju različit pristup naučnim i životnim 
problemima. Naš stručni tim čine ljudi koji dolaze iz različitih soci-
jalnih i institucionalnih sredina. Uneli su na Fakultet svoja iskustva, 
znanja, radne navike, očekivanja i sistem vrednosti. Ovaj svojevrsni 
potencijal različitosti bio je izazov koji lako može da preraste u ne-
premostive suprotnosti. Kako u takvom miljeu pronaći nit koja nas 
spaja? Pitanje sa kojim sam se suočavala gotovo svakoga dana. Po-
sebno je zadovoljstvo kada to najzad prepoznate i shvatite da radite 
sa ljudima koji, bez obzira na različitosti, veruju u stvaranje nečeg 
novog, zajedničkog, drugačijeg, izazovnog, koji su spremni da uče 
jedni od drugih i kojima je posebna inspiracija da rade sa mladim 
ljudima. I kako to u životu biva, kada nađete odgovor na jedno pita-
nje otvaraju se nova. Na koji način negovati prepoznatu zajedničku 
nit? Kako početni entuzijazam pretvoriti u trajnu motivaciju ljudi 
da stvaraju, dele, pomažu, sarađuju i da se tome raduju? To je bio 
moj zadatak. Danas sa ponosom mogu reći da smo pronašli pravi 
put. Duboko verujem da smo svi zajedno stvorili instituciju u kojoj 
je privilegija raditi, zato što je to naših ruku delo i zato što možemo 
negovati mnogo toga što nam je zaista važno.  

Stvaranje poslovnih prijatelja u proteklom periodu bio je još jedan 
veliki izazov. Mada je na početku to nepoverenje socijalnog okruže-
nja izazivalo kod nas ljutnju i neki vid razočarenja, shvatili smo da 
moramo dokazati koliko smo odlučni da pružimo kvalitetno visoko 
obrazovanje. Taj izazov dokazivanja i samopotvrđivanja bio je bolan 
i dugotrajan. Tražio je od nas poseban vid socijalne razmene, preis-
pitivanja adekvatnosti opcija koje nudimo, ali istovremeno i prilago-
đavanje i usklađivanje sa postojećim sistemima vrednosti. Svojim 
radom, načinom razmišljanja, odgovornim pristupom u radu sa stu-
dentima i poštovanjem dogovorenog stvarali smo ambijent u kom 
su početne strepnje, nepoverenje i odbacivanja polako prerastali u 
njihove suprotnosti. Na taj način stvarali smo poslovne prijatelje koji 
su nam postali podrška i oslonac. Danas sa ponosom možemo reći 
da nas je akademska sredina prihvatila, da profesori sa fakulteta 
koji imaju dugu tradiciju sarađuju sa nama, da postoji međufakul-

tetska razmena studenata, da se naši naučnoistraživački projekti 
ravnopravno podržavaju i stimulišu. Svima, koji su nas prihvatili i 
ukazali nam poverenje, ovom prilikom se iskreno zahvaljujemo.   

Rad sa mladima – našim studentima lično je za mene najveći izazov. 
Podstaći ih da u današnjem vremenu krize, izazova i mogućnosti 
donesu odluku da se obrazuju, ulažu u sebe, naporno rade, uče, 
veruju da mogu nešto učiniti boljim u svom životu, da poštuju pra-
vila i razumeju zašto je sve to važno, da shvate da kupuju znanje, a 
ne diplome, nimalo nije lak zadatak. On zahteva od nas da čujemo 
mladalačke zahteve, nosimo se sa njihovim nestašlucima i krizama 
u motivaciji i da pronađemo put kako zajedno sve to da prebrodi-
mo, a da pri tome nijednog trenutka ne odstupimo od standarda 
koji određuju kvalitetno visoko obrazovanje. Iako je zadatak težak 
i naporan, ovi izazovi nas motivišu da budemo otvoreni, kreativni, 
prebrodimo međugeneracijske razlike i prihvatimo neke nove, sa-
vremene načine rada, ne odustajući od krajnjeg cilja i tradicionalno 
potvrđenih vrednosti. Brinući se o našim studentima na način koji 
njih lično može osnažiti i pripremiti za životne izazove i profesionalnu 
afirmaciju, želimo dati svoj mali doprinos razvoju ove prelepe zemlje.

Svi ovi i brojni drugi izazovi čine protekli period dugim. U razvoju jedne 
ozbiljne institucije, koja neguje visoko obrazovanje, to je tek početak.  
Narednu dekadu rada započinjemo novim izazovima, da sve ono što 
smo izgradili ne bude samo kratkotrajan bljesak entuzijazma, nego 
početak naše tradicije zasnovane na iskustvu, modernim trendovi-
ma u društvu, saradnji i uzajamnom poverenju. To smo zaista mi!     

Novi Sad, 11. februar 2016. g.                                                      
Prof. dr Mirjana Franceško, dekan
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02 Čovek sa vizijom – prof. dr Lazar Vrkatić

 Prof. dr Lazar Vrkatic (1960-2007)



Prof. dr Lazar Vrkatić (1960–2007), doktor pravnih i filozofskih 
nauka, veliki humanista i entuzijasta, bio je osoba koja se zaista retko 
sreće na ovim prostorima. Rođen je u Berkasovu (opština Šid) 12. fe-
bruara 1960. godine gde je proveo najranije detinjstvo. Kada je stasao 
za školu, s majkom se preseljava u Sremsku Kamenicu gde završava 
osnovnu školu, a zatim i Gimnaziju „Svetozar Marković” u Novom Sadu. 
Vispren i inteligentan upisuje studije filozofije i sociologije na novosad-
skom Filozofskom fakultetu gde diplomira kao prvi u generaciji, 1982. 
godine. Kako mu je još od studentskih dana pasija bila filozofija pra-
va, upisuje postdiplomske studije na Pravnom fakultetu i sa trideset 
godina brani magistarski rad sa temom Hegelova filozofija države. Na 
istom fakultetu, četiri godine kasnije, stiče prvu titulu doktora nauka 
odbranivši disertaciju na temu Prirodno pravo i pozitivisanje prava. Na 
Filozofskom fakultetu je 1996. godine stekao drugu titulu doktora na-
uka odbranivši disertaciju na temu Pojam boga u Hegelovoj filozofiji.

Radio je kao univerzitetski nastavnik u zvanju vanrednog profesora i na 
Filozofskom i na Pravnom fakultetu u Novom Sadu. Bio je i član više 
stručnih i ekspertskih komisija Skupštine AP Vojvodine, kao i brojnih 
tela Novosadskog univerziteta. Osim toga, bio je član Upravnog odbora 
Matice srpske i sekretar Sekcije za filozofiju i pravo. 
Pored brojnih članaka i rasprava objavljenih u domaćim i stranim na-
učnim časopisima, objavio je monografije iz istorije, filozofije prava, 
praktičke filozofije i filozofije religije, među kojima se ističu: Filozofska 
objava Boga; Ontologijski stav filozofije prava; O konzervativnim poli-
tičkim idejama; Nenaučena lekcija; Predavanja iz praktičke filozofije i 
monumentalno delo Pojam i biće srpske nacije.  
Profesor Vrkatić je pripadao onoj vrsti ljudi koji svaki zadatak i pro-
blem rešavaju analitički i temeljno, duboko ubeđen u ispravnost 
svojih ideja i postupaka. Istovremeno, bio je otvoren za saradnju, 
prihvatajući sve dobronamerne primedbe i sugestije. Otuda je nje-
gova iskrenost i rečitost plenila sve ljude u njegovoj sredini, pa čak 
i one koji bi ga prvi put videli i sa njim razgovarali. 

Stalno su ga opsedale dve vizije – nauka i obrazovanje i enologija 
i vinogradarstvo. 

Bio je jedan od retkih ljudi koji su shvatili mesto i ulogu visokoškol-
skog obrazovanja u društvu u tranziciji, u kakvom se nalazila Srbija 
na početku trećeg milenijuma. Pre nego što je 2006. osnovao Fa-

kultet za pravne i poslovne studije u Novom Sadu, profesor 
Vrkatić je bio suosnivač Fakulteta za uslužni biznis u Sremskoj Ka-
menici (2002) i osnivač Fakulteta za poslovni menadžment u Baru 
(2005). Imao je ideju da integriše i okupi akademsku zajednicu sa 
prostora bivše Jugoslavije u jednu jedinstvenu celinu, a prvi korak 
na tom putu trebalo je da predstavlja Unija fakulteta jugoistočne 
Evrope, koju je simbolizovao akronim USEE. 

Profesor Vrkatić odlučio je da ispuni i svoju drugu pasiju. Kao što je 
u svemu bio jedinstven i uspešan, polazi mu za rukom da u svom 
vinogradu na padinama Fruške gore, kraj Čerevića, odneguje izu-
zetno endemsku sortu grožđa – malvaziju, koja se geografski ve-
zuje za Mediteran. Sa mladalačkom strašću maštao je o proizvodnji 
njegove malvazije. Ali nažalost, profesor Vrkatić svoju drugu viziju 
nije stigao da dovede do kraja – tragično je izgubio život u saobra-
ćajnoj nesreći koja se dogodila 31. maja 2007. godine, na deonici 
autoputa prema Nišu.
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Istorija vizuelnog identiteta  2006–2016.

2006.

2009.



2016.



Svečana dodela diploma, 2014.
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Fakultet za pravne i poslovne studije počeo je sa radom 1. oktobra 2006. u prostorijama koje se nalaze u zgradi nekadašnje Pri-
vredne banke AD, Novi Sad – na uglu Miletićeve i Grčkoškolske ulice. Ideja profesora Vrkatića bila je da se respektabilna ustanova može 
graditi samo u reprezentativnom zdanju. Tako je izbor pao na jednu od najlepših neobaroknih zgrada u Novom Sadu. Prvo je zakupljeno 
njeno levo krilo koje se pruža duž Grčkoškolske ulice, a kako se iz godine u godinu povećavao broj studenata – dve godine kasnije 
zakupljena je i čitava zgrada. 
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Zgrada u Grčkoškolskoj ulici u Novom Sadu



Zgrada u Grčkoškolskoj ulici u Novom Sadu



03 FAKULTET ZA PRAVNE I POSLOVNE STUDIJE DR LAZAR VRKATIĆ (2006–2016)

Fakultet je počeo sa radom na osnovu dozvola za rad, odnosno dozvola obavljanja obrazovne delatnosti koje je izdao Pokrajinski se-
kretarijat za nauku i obrazovanje. Dozvole za rad su dobili svi prijavljeni studijski programi – Pravo, Poslovna psihologija, Poslovni 
menadžment, Menadžment u poslovno-civilnoj bezbednosti i Engleski jezik. Međutim, kako su dozvole bile vremenski 
ograničene i važile do dobijanja akreditacije, Fakultet je od prvog dana rada usmerio sve svoje aktivnosti u pravcu ispunjenja standarda i 
nivoa kvaliteta nastave – kako su to nalagale odredbe Zakona o visokom obrazovanju. Uloženi trud ubrzo je doneo i očekivane rezultate. 
Komisija za akreditaciju i proveru kvaliteta izdala je 12. aprila 2008. u prvom akreditacionom ciklusu Uverenje o akreditaciji na osnovu 
kog je Fakultet za pravne i poslovne studije postao prva privatna visokoškolska ustanova u Srbiji koja je ispunila sve uslove rada, 
kako u tehničkom, tako i u naučnom i kadrovskom pogledu. Nakon akreditacije ustanove, ubrzo su akreditacije dobili i svi studijski 
programi – kako za osnovne akademske, tako i za master studije. 

Prijem studenata, 2009.



Predsednik Saveta Fakulteta Marica Kuzmanović i prof. dr Duško 
Radosavljević po prijemu Uverenja o akreditaciji, 2008.



Uverenje o akreditaciji
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Uverenje o akreditaciji

Uverenja o akreditaciji



Svečanost povodom Dana Fakulteta 2014. 
Dodela plaketa stipendistima Fonda “Prof. dr Lazar Vrkatić”. 
S leva: studentkinja Nataša Niškanović i Ivana Vrkatić
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Plaketa

Od samog početka, ideja osnivača profesora Vrkatića bila je da se 
najbolji studenti nagrade i na taj način stimuliše njihov rad i angažo-
vanje na polju znanja, ali i da podstrek ostalima „da je lepo znati i 
da se isplati učiti“. Istovremeno, doneta je odluka o svojevrsnom 
nagrađivanju i budićih brucoša, odnosno učenika koji se opredele 
da upišu naš fakultet, a završili su srednjoškolsko obrazovanje sa 
odličnim uspehom ili dolaze iz hraniteljskih porodica i domova za 
nezbrinutu decu. Na ovaj način, smatrao je profesor Vrkatić, fakul-
tet valorizuje i prethodni rad i angažovanje njegovih studenata koji 
su se i tokom srednjoškolskog obrazovanja trudili da budu najbolji. 

Nakon tragične pogibije, porodica pokojnog profesora odlučila je 
da juna 2008. osnuje Fondaciju „Prof. dr Lazar Vrkatić” s ciljem 
da nastavi njegovu započetu misiju, kao i da sačuva uspomenu na 
njegov, nadasve human, naučni i pedagoški rad. Sledstveno tome, 
Fondacija danas dodeljuje tri vrste stipendija: prva grupa je usmere-
na ka najboljim maturantima, druga ka najboljim studentima Fakul-
teta za pravne i poslovne studije i treća ka najboljim diplomiranim 
studentima filozofije sa područja Republike Srbije. Na ovaj način, 
Fondacija želi da promoviše ideale profesora Vrkatića, a to su vera 
u velike intelektualne i saznajne potencijale mladih ljudi kroz njihov 
naučni rad u redovnom školovanju i usavršavanju, kao i podsticanje 
spoznaje i istraživanja na putu ka ličnom usavršavanju i postizanju 
društvenih i humanitarnih ciljeva. Stipendije se tradicionalno uruču-
ju 12. februara na Dan Fakulteta.  

Fakultet je organizovao nastavu i izvan svoga sedišta – u Nišu, u 
Ulici generala Milojka Lešjanina 17, zakupivši zgradu u najstrožem 
centru grada. Paralelno sa angažovanjem oko akreditacije usta-
nove i studijskih programa u Novom Sadu, tekle su i pripreme za 
akreditacije visokoškolske jedinice van njenog sedišta – u Nišu, 
koja će takođe biti akreditovana kao prva te vrste u zemlji.



Zgrada Fakulteta na Bulevaru oslobođenja 76, Novi Sad
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Članak povodom useljavanja u novi prostor, Večernje novosti,  
21. 04. 2014.

Kako su Zakonom o visokom obrazovanju predviđene reakreditacije na svakih pet godina, Fakultet za pravne i poslovne studije 
dr Lazar Vrkatić je 21. juna 2013. postao, uostalom kako to  njemu i dolikuje, prva reakreditovana ustanova u Srbiji, ali sada u sasvim 
drugom, novom „ruhu“. Naime, početkom 2011. godine ukazala se prilika koja se nije smela propustiti. Fakultet je dobio ponudu od 
Banca Intese da kupi njenu zgradu na Bulevaru oslobođenja 76 što je i učinio, pa je letnji semestar školske 2010/11. započet u 
novom i savremeno opremljenom objektu.



Potpisivanje sporazuma sa Univerzitetom UNION, 2013.
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U međuvremenu, akreditovan je nov studijski program za 
master studije – Psihoterapija, dok je studijski program 
Poslovni menadžment inovirao svoj plan i program u 
skladu sa potrebama privrede i tržišta i prilikom akreditacije 
promenio naziv u Poslovnu ekonomiju. 

Fakultet je sve do 2013. godine radio kao samostalna visokoš-
kolska ustanova kada je doneta odluka o njegovoj integraciji 
sa beogradskim Univerzitetom UNION. Korist je bila obo-
strana – Univerzitet je dobio u svom sastavu jednu prestižnu 
i respektabilnu ustanovu, dok je Fakultet prevazišao admini-
strativne probleme u vezi sa svojim nazivom.

Sporazum sa Univerzitetom Union



U ponovnom ciklusu reakreditacije (2013–2015), uverenja od 
Komisije za akreditaciju i proveru kvaliteta dobili su studijski 
programi: Pravo (za osnovne akademske i master studije), 
Poslovna psihologija (za osnovne akademske i master stu-
dije), Engleski jezik (za osnovne akademske i master studi-
je) i Bezbednost i kriminalistika (za osnovne akademske i 
master studije) koji je reakreditovan pod novim imenom ume-
sto dosadašnjeg naziva Menadžment u poslovno-civilnoj 
bezbednosti. Preostali studijski programi – Poslovna eko-
nomija i Psihoterapija su akreditovani kasnije, te njihove 
reakreditacije slede po isteku petogodišnjeg perioda. 

Uporedo sa aktivnostima oko reakreditacije studijskih progra-
ma tekle su pripreme za akreditaciju naučnoistraživačke 
delatnosti. Kako je Fakultet ispunio sve kriterijume i uslove 
predviđene Pravilnikom o vrednovanju naučnoistraživačkog 
rada, Odbor za akreditaciju naučnoistraživačkih organizacija 
Republike Srbije, na sednici održanoj 10. marta 2015. godine 
doneo je odluku kojom se akredituje Fakultet za pravne i po-
slovne studije dr Lazar Vrkatić za obavljanje naučnoistraživačke 
delatnosti u oblasti društvenih i humanističkih nauka – iz do-
mena prava, psihologije, ekonomije i anglistike.

Uverenje o akreditaciji naučnoistraživačke delatnosti
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Za deset godina postojanja, osnovne studije na Fakultetu za pravne i poslovne studije dr Lazar Vrkatić završilo je 2.006 studenata od 
kojih je 891 steklo i master diplomu. Sa većinom njih Fakultet je ostao u bliskom kontaktu, pomažući im da i na profesiontalnom planu 
izgrade uspešne karijere. Takođe, Fakultet se i sam uključio u akciju Nacionalne službe za zapošljavanje – Prva šansa, koja omogućuje 
najuspešnijim studentima da prva radna iskustva steknu upravo na fakultetu na kom su i diplomirali.

Za doprinose zajednici na polju obrazovanja i opšte društvene aktivnosti, Fakultet za pravne i poslovne studije dr Lazar Vrkatić 
dobio je mnoga priznanja, među kojima se ističu Povelja „Kapetan Miša Anastasijević”, priznanje „Ljubomir Ljuba Stojić”, Zahvalnica 
Narodne banke Srbije i dr. 

Na kraju, sumirajući prvih deset godina rada, Fakultet za pravne i poslovne studije dr Lazar Vrkatić ne smatra da je prešao put „per aspera 
ad astra“ – naprotiv, pred njim se nalaze još brojni izazovi koje će - kako mu uostalom i dolikuje, uspešno savladati.

Studentkinja Milana Malinić na svečanoj dodeli diploma, 2015.
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Prilikom konstituisanja Fakulteta za pravne i poslovne studije ideja osnivača, 
profesora Vrkatića, bila je da na tržištu obrazovanja ponudi takve studijske programe 
koji će profilisati ona zanimanja koja će uvek biti potrebna savremenom društvu. 
Sledstveno toj ideji, kreirani su studijski programi: Pravo, Poslovna psihologija, 
Bezbednost i kriminalistika, Poslovna ekonomija i Engleski jezik.  

A da se potpuno raskine sa tradicionalnim i stereotipnim načinom obrazovanja, 
pobrinuo se novi koncept izvođenja nastave.
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Rukovodioci studijskih programa.
S leva: dr Ana Sentov, rukovodilac studijskog programa Engleski jezik, doc. dr Milan Živković, prodekan za nastavu, 
prof. dr Mirjana  Franceško, rukovodilac studijskog programa Poslovna psihologija, prof. dr Vladimir Njegomir, prodekan 
za naučnoistraživački rad, prof. dr Zdravko Skakavac, rukovodilac studijskog programa Bezbednost i kriminalistika, 
prof. dr Sanja Đurđić, rukovodilac studijskog programa Pravo.



Nastava se na svim studijskim programima 
realizuje pomoću najsavremenijih metoda, 
zasnovanih na najrazličitijim praktičnim 
aktivnostima. One omogućavaju da se već 
tokom studija studenti osposobljavaju 
za primenu teorijski stečenog znanja u 
praktičnoj delatnosti. 

Prvi korak na tom putu predstavlja rad 
u moderno opremljenim kabinetima 
poput kabineta za fonetiku, informatiku, 
pravnu kliniku i forenziku, kao i 
laboratorije za psihološka istraživanja 
i poslovnu simulaciju. Kabinetski rad 
usko je povezan sa procesom formiranja 
i usavršavanja veština i navika koje 
doprinose sticanju samopouzdanja kod 
studenata za samostalno izvršavanje 
postavljenih zadataka.  

Simulacija suđenja, 2015.

Računarska učionica 
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Drugi korak predstavlja stručna praksa i praktičan rad „na 
terenu”, gde se studenti u toku završnih godina studija upoznaju 
sa njihovom budućom profesijom i svim onim šta ona od njih 
bude zahtevala. U realizaciji ovoga dela Fakultet za pravne i 
poslovne studije dr Lazar Vrkatić je potpisao na desetine 
ugovora o poslovno-tehničkoj saradnji sa najrazličitijim 
ustanovama i institucijama čiji delokrug rada „pokrivaju” njegovi 
studijski programi.  

Na pojedinim studijskim programima osnovnih studija 
predviđena je i izrada završnog rada, čiji je cilj da student pokaže 
sposobnost analize, sinteze i upotrebljivosti stečenih znanja 
u analizi određenog problema iz oblasti za koju se opredelio 
da napiše rad. Master rad je obavezan na svim studijskim 
programima i predstavlja naučnostručni i istraživački rad na 
određenu temu iz određene predmetne (naučne) oblasti. 
Master radom student pokazuje naučnostručnu zrelost i 
osposobljenost za samostalno istraživanje i rešavanje pitanja 
i problema iz oblasti za koju se opredelio.



Poseta studenata visokoškolske jedinice u Nišu Ustavnom sudu 
Republike Srbije, 2013.
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Studijski program PRAVO 

Pored neophodnog teorijskog znanja, polaznici studijskog programa Pravo tokom svih godina studija stiču isto tako neophodno prak-
tično znanje koje im omogućuje da paralelno steknu određena iskustva u obavljanju pravničke profesije. U postizanju tog cilja na Fakul-
tetu se organizuju praktična nastava u vidu simulacije sudskih postupaka i debatni kursevi gde se studenti uče retorici. Na „spoljnom” 
planu, praksa se realizuje kroz posete republičkoj i pokrajinskoj skupštini, sudovima, okružnim zatvorima i raznim organima uprave.  

U cilju izvođenja prakse, Fakultet za pravne i poslovne studije dr Lazar Vrkatić potpisao je sporazume o poslovno-tehničkoj saradnji sa: 
Višim sudom u Novom Sadu, Osnovnim sudom u Novom Sadu, Višim javnim tužilaštvom u Novom Sadu, Advokatskom komo-
rom Vojvodine, Osnovnim javnim tužilaštvom u Nišu, Višim sudom u Nišu, Prekršajnim sudom u Nišu i Zaštitnikom 
građana Grada Niša.

Takođe, velika pažnja se posvećuje rešavanju praktičnih problema – analizi slučajeva iz sudske prakse, pravničkom pisanju i normo-
tehnici, pisanju podnesaka i pravnih akata, kao i njihovom tumačenju. Cilj ovakvog izvođenja nastave jeste da se još u toku studija naši 
pravnici osposobe za različita pravnička zanimanja, a ne da se tek nakon diplomiranja susretnu sa „tajnama pravničkog zanata”. 



Radionica “Forenzička obrada lica mesta krivičnog dela”, održana  u saradnji sa Nacionalnim 
krimnalističko-tehničkim centrom MUP-a Republike Srbije, 2015.
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Studijski program BEZBEDNOST i KRIMINALISTIKA 

Studijski program Bezbednost i kriminalistika obrazuje kvalitetne kadrove za zanimanja koja će, prema očekivanjima Nacional-
ne službe za zapošljavanje, biti među najtraženijim zanimanjima u narednim decenijama u našoj zemlji. Ovu procenu potvrđuju i iz 
Unije poslodavaca Srbije.  
 
Pored javnog sektora (vojske, policije, BIA i drugih državnih organa i institucija), za diplomirane menadžere bezbednosti zainteresovane 
su i brojne bezbednosne agencije, kao i tzv. privatni sektor bezbednosti koji sve više sagledava bezbednost kao osnovno strateško pita-
nje. Ono je naročito izraženo kod velikih, multinacionalnih i transnacionalnih kompanija, velikih tržnih centara i šoping- molova, velikih 
sportskih, poslovnih, administrativnih, obrazovnih i zdravstvenih objekata i ustanova.  

I ovaj studijski program, pored značajnih teorijskih znanja, studentima pruža i neophodna praktična znanja i veštine koje će im biti dra-
gocene u obavljanju buduće profesije. U tom cilju, studentima se organizuje kontinuiran praktični rad tokom studija pod mentorstvom 
proverenih stručnjaka. Fakultet je na tom planu potpisao ugovore sa Fakultetom bezbednosti iz Beograda, „Galeb-group” iz 
Šapca, Internacionalnom policijskom asocijacijom (IPA) i Srpskom asocijacijom menadžera korporativne bezbedno-
sti, Rafinerijom NIS, Novosadskim sajmom i drugim organizacijama.



Nastava na predmetu Konsekutivno i konferencijsko prevođenje, studijski program 
Engleski jezik
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Studijski program ENGLESKI JEZIK

Studijski program Engleski jezik omogućuje studentima da pored savremenih metoda nastave učenja engleskog jezika, književnosti 
i anglofone kulture, imaju priliku da znanja stiču i od brojnih stranih predavača i lektora, te da razvijaju teorijska znanja i veštine pisme-
nog i usmenog prevođenja, kao i da učestvuju u evropskim projektima (TEMPUS – SEEPALS, ERASMUS +) i svetskim projektima (The 
English Profile). Studenti su u prilici da tokom studija prisustvuju različitim seminarima, tribinama i gostujućim predavanjima (uglednih 
domaćih i stranih predavača) iz oblasti lingvistike, metodike nastave, književnost i anglofone kulture. Studenti su nakon završetka 
osnovnih i master studija potpuno osposobljeni da primenjuju stečena znanja u praksi (nastavnici, prevodioci), ali i da se u budućnosti 
bave naučnoistraživačkim radom u polju anglistike.
  
I na ovom studijskom programu, uporedo sa teorijskom nastavom, realizuje se i praktična nastava kroz posete i hospitovanje u škola-
ma i konferencijskim salama u različitim institucijama opremljenim za simultano prevođenje. U tu svrhu, Fakultet je, između ostalog, 
potpisao sporazume o poslovno-tehničkoj saradnji sa ,,Američkim kutkom” (American Corner) iz Novog Sada, gimnazijama 
,,Jovan Jovanović Zmaj” i ,,Laza Kostić” iz Novog Sada, Karlovačkom gimnazijom iz Sremskih Karlovaca i OŠ ,,Đuro 
Daničić” iz Novog Sada. 



Poseta studenata Domu za decu i omladinu ometenu u razvoju u Veterniku, 2013.
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Studijski program POSLOVNA PSIHOLOGIJA i PSIHOTERAPIJA
Savremeni koncept nastave Poslovne psihologije i Psihoterapije osposobljava mlade ljude da stvaraju uspešne karijere u institu-
cijama i ustanovama koje se bave obrazovanjem i socijalnom i zdravstvenom zaštitom, kao i u velikim kompanijama – industrijskim i 
trgovačkim sistemima, osiguravajućim i finansijskim organizacijama. 

Uspešnost menadžmenta u savremenom društvu sve više zavisi od kadrovske politike i upravljanja ljudskim resursima. Kako bi se ovaj, 
izuzetno složen, zahtevan i nadasve delikatan segment poslovne politike s uspehom realizovao, neophodni su stručnjaci koji se profe-
sionalno bave ovom problematikom. Pored praktičnog znanja, velike privredne sisteme sve više interesuju psihološki profili zaposlenih, 
njihovi motivacioni i emocionalni procesi, njihov temperament, navike, potrebe i interesi. Otuda studenti na osnovnim akademskim i 
master studijama Poslovne psihologije i Psihoterapije sistematski izučavaju psihički život ljudi, kako u teoriji, tako i u praksi. Otuda je 
prevashodni zadatak studijskog programa da studente pripremi da stečena teorijska znanja i rezultate psiholoških istraživanja do kojih 
su došli uspešno primene u praksi. Ove „veštine” oni stiču u velikim i uspešnim preduzećima, agencijama, školama i institucijama soci-
jalne i zdravstvene zaštite. Zato je Fakultet potpisao protokole o saradnji sa Dečjim selom iz Sremske Kamenice, Gerontološkim 
centrom iz Novog Sada, Kliničkim centrom Vojvodine, Vojnomedicinskom akademijom (VMA) iz Beograda, Zavodom 
za zdravstvenu zaštitu studenata iz Novog Sada i Domom za decu i omladinu ometenu u razvoju iz Veternika.  



Poseta studenata Narodnoj banci Srbije, 2014.
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Studijski program POSLOVNA EKONOMIJA

Tokom studija Poslovne ekonomije studenti stiču opšta menadžerska znanja koja im omogućavaju da sagledavaju potrebe tržišta, 
preduzeća kao celine i pojedinih delova, projektuju rešenja realnih problema u procesima planiranja, analize, pripreme i donošenja odlu-
ka, organizovanja, motivisanja i vođenja u organizacijama iz najrazličitijih delatnosti. Takođe, studenti stiču specifične kompetencije koje 
uključuju sposobnost analitičkog pristupa i kritičkog mišljenja u rešavanjima problema, sposobnost sinteze, projektovanja konkretnih 
alternativnih i izbor optimalnih rešenja u procesu donošenja na informacijama zasnovanih odluka, kao i kompetencije za rad sa ljudima. 

Pored značajnih teorijskih znanja, studentima se nastoje pružiti i neophodno praktično znanje i veštine koje će im biti dragocene u 
obavljanju buduće profesije. U tom cilju, Fakultet je zaključio ugovore o poslovno-tehničkoj saradnji sa Fondom za evropske poslove 
AP Vojvodine, „Merkator-S” d.o.o. iz Novog Sada, Savezom ekonomista Srbije iz Beograda i dr.
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Ideja o međunarodnoj saradnji Fakulteta za pravne i poslovne 
studije sa drugim srodnim visokoškolskim ustanovama u re-
gionu i izvan njega bila je prisutna od samog početka. Nju je 
profesor Lazar Vrkatić zamislio i formulisao kroz akronim USEE 
– UNION OF SOUTHEASTERN EUROPE FACULTY, odnosno kao 
UNIJU FAKULTETA JUGOISTOČNE EVROPE, s ciljem da se promo-
više saradnja i razmena iskustava što bi doprinelo poboljšanju 
kvaliteta nastavnog procesa. 

Jedan od prvih sporazuma potpisan je 30. juna 2008. godi-
ne sa Fakultetom za bjezbednost i zaštitu iz Banja-
luke. Namera potpisnika bila je da se ojačaju akademska i 
naučnoistraživačka saradnja dve ustanove. Sporazumom je 
predviđena razmena nastavnika i studenata, organizovanje 
letnjih škola i ostvarivanje zajedničkih nastavnih i naučnoi-
straživačkih aktivnosti.

Nakon toga potpisan je Sporazum sa Fakultetom političkih 
nauka Univerziteta u Trstu (Facoltà di Scienze Politiche - 
Università degli Studi di Trieste) na osnovu regionalnog spora-
zuma koji su potpisali Regia Friuli-Venezia Giulia i AP Vojvodina.

Sporazum sa Fakultetom političkih nauka Univerziteta u Trstu
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Sporazum sa Fakultetom političkih nauka Univerziteta u Trstu

Ubrzo potom, potpisan je i Protokol o saradnji sa Prav-
nim fakultetom, Univerziteta „Sv. Kiril i Metodije” 
iz Velikog Trnova u Bugarskoj (Юридически факултет, 
Великотьрновски Университет “Св. Кирил и Методии”). Do-
govoreno je i zajedničko učešće u projektu Erasmus +, koji 
će omogućiti razmenu studenata i profesora.

Uslеdili su sporazumi o saradnji sa Visokom školom Univer-
ziteta za posrednu lingvistiku – Čels iz Padove (Scu-
ola Superiore Universitaria per Mediatori Linguistici – CIELS, 
Padova), prvom privatnom institucijom na severoistoku Italije 
koja se bavi lingvističkim posredovanjem u međunarodnim 
odnosima i kriminologiji. Sporazum, potpisan martа 2012. go-
dine, predstavljao je nastavak uspešne saradnje sa italijanskim 
obrazovnim institucijama – Institutom za neurolingvističko 
programiranje u Milanu i Univerzitetom u Firenci.

Sporazum o saradnji sa Visokom školom Univerziteta za 
posrednu lingvistiku Čels iz Padove



Početkom maja iste godine Fakultet za pravne i poslovne stu-
dije dr Lazar Vrkatić zaključio je Sporazum o saradnji i sa Prav-
nim fakultetom „Ferenc Deak“ i Doktorskom školom 
Pravnog fakulteta, Univerziteta „Ištvan Sečenji“ sa 
sedištem u Đeru (Mađarska). Potpisivanju ovog dokumenta 
prethodilo je stručno savetovanje na temu „Suverenitet drža-
va članica u Evropskoj uniji“. 

Sporazum o saradnji sa Pravnim fakultetom „FerencDeak“ i Doktorskom 
školom Pravnog fakulteta, Univerziteta „Ištvan Sečenji“ sa sedištem u 
Đeru
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Naredne godine potpisan je Ugovor o naučnoj saradnji sa In-
stitutom za zakonodavstva i upravljanje iz Tule u Ru-
siji (Институт законоведения и управления Всероссийской 
полицейской ассоциации). 

Fakultet za pravne i poslovne studije dr Lazar Vrkatić potpisnik je i 
više međunarodnih projekata među kojima se ističu program “Bu-
ild Bridges Not Walls” („Gradimo mostove, a ne zidove – Uloga 
univerziteta u izgradnji mira”) i program TEMPUS.   

„Gradimo mostove, a ne zidove” predstavlja regionalni pro-
gram norveškog Helsinškog komiteta za ljudska prava (NHC), koji 
ima za cilj razvijanje saradnje između civilnog društva i univerzi-
teta u Bosni i Hercegovini, Srbiji i na Kosovu u oblasti interkultu-
ralnog razumevanja, ljudskih prava i pomirenja. Konkretan cilj je 
izgradnja kompetencija kod univerziteta – partnera u programu, 
koje će im omogućiti da obrazuju studentkinje i studente na na-
čin koji će doprineti razvoju demokratske kulture utemeljene na 
vrednostima ljudskih prava na Zapadnom Balkanu. Sa znanjima 

o interkulturalnom razumevanju, ljudskim pravima i procesima 
koji vode pomirenju, kao integralnom delu sistema obrazovanja 
za relevantne profesionalne grupe u regionu, polaznici će moći da 
budu promoteri ovih vrednosti na svojim budućim radnim mesti-
ma. Program prevashodno podrazumeva uvođenje izbornog pred-
meta na univerzitetima u BiH, Srbiji i na Kosovu. To će biti prvi 
put da se tri tematska predmeta – interkulturalno razumevanje, 
ljudska prava i obnova poverenja – uvode kao zajednički pred-
met na univerzitetima u regionu. Ovaj program je ujedno osnov 
za aktivnosti na univerzitetu koje će voditi ka utvrđivanju uloge 
fakulteta i univerziteta u regionu u izgradnji mira. 

Fakultet za pravne i poslovne studije dr Lazar Vrkatić bio je stra-
teški partner i učesnik u projektu “South East European Project 
for the Advancement of Language Studies – SEEPALS” (Proje-
kat Jugoistočne Evrope za unapređenje studija jezika), koji je u 
periodu od 2010. do 2013. godine realizovan u okviru IV ciklusa 
TEMPUS PROGRAMA zajedno sa još devet partnera iz regiona i 
četiri partnera iz Evropske unije.





06 NAUČNI SKUPOVI, TRIBINE, OKRUGLI 
STOLOVI I GOSTUJUĆA PREDAVANJA



Fakultet za pravne i poslovne studije dr Lazar Vrkatić postao je prepoznatljiv ne samo 
u Srbiji i regionu Zapadnog Balkana, nego i šire, po organizovanju međunarodnih na-
učnih skupova, tribina, okruglih stolova i gostujućih predavanja na aktuelne društvene 
teme iz oblasti koje pokrivaju njegovi studijski programi. Ovakvi skupovi su postali mali 
„sajmovi nauke” na kojima se susreću i svoja iskustva razmenjuju eminentni stručnjaci 
iz različitih naučnih oblasti. Otuda je Fakultet uspeo da u relativno kratkom roku, za 
„samo” deset godina, postane svojevrsni „naučni svetionik” u ovom delu Evrope. 

Naučni skupovi
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Međunarodni naučni skup, prvi po redu, održan je 14. novembra 
2008. godine. Tema je bila Privatna bezbednost – stanje i per-
spektive, a pored domaćina učestvovali su i predstavnici Privredne 
komore Srbije – Udruženja privatnog obezbeđenja, pojedini vlasnici 
preduzeća za FTO i detektivsku delatnost, predstavnici novosad-
ske kompanije NIS a.d., OTP banke iz Novog Sada, Akademije za 
diplomatiju i bezbednost iz Beograda, Fakulteta za bezbjednost i 
zaštitu iz Banjaluke, Visoke škole unutrašnjih poslova iz Banjaluke, 
Vojne akademije iz Beograda, Kriminalističko-policijske akademije 
iz Beograda, Fakulteta bezbednosti iz Beograda, Policijske uprave 
za Grad Beograd, Policijske uprave Niš i stručni predstavnici (pozna-
vaoci ove problematike) iz SAD, Danske i Makedonije. Ovaj naučni 
skup, prvi te vrste u našoj zemlji, propratila su na odgovarajući način 
i sredstva javnog informisanja. Učešće na ovom eminentnom nauč-
nom skupu uzelo je dvadeset doktora nauka, deset magistara nau-
ka i deset uglednih praktičara – ljudi iz struke, uz trideset prijavlje-
nih referata. Ovako impozantan broj učesnika potvrđuju aktuelnost 
i multidisciplinarnost izabrane teme za prvi međunarodni naučni 
skup te vrste, ali i čvrsta rešenost Fakulteta za pravne i poslovne 
studije da dá svoj puni doprinos sagledavanju i ukazivanju značaja 
i perspektive privatne bezbednosti u sklopu ukupne bezbednosti 
zemlje i njenih građana. Sa skupa je objavljen Zbornik naučnih 
radova što će postati praksa prilikom organizovanja svih narednih 
međunarodnih naučnih skupova.

Drugi međunarodni naučni skup održan je 23. oktobra 2009. 
godine pod nazivom Pojedinac, porodica i preduzeće u uslo-
vima društveno-ekonomske krize – Stanje i mogućnosti 
prevazilaženja. Na skupu je razmatrano stanje društva i perspek-
tive pojedinca, porodice i preduzeća u uslovima svetske ekonom-
ske krize kao i mogućnosti za njeno prevazilaženje. Cilj skupa je bio 
da na naučnoj i profesionalnoj osnovi dá svoj doprinos usvajanju 
optimalnih rešenja za prevazilaženje krize koja je istovremeno i 
svetska, regionalna, nacionalna, preduzetnička, porodična i lična. U 
duhu organizatora, i skup je imao ne samo međunarodni, nego i in-
terdisciplanarno-naučni karakter. Skupu je prisustvovao veliki broj 
naučnih radnika iz zemlje i inostranstva koji su razmatrali probleme 
društveno-ekonomskih kriza i mogućnosti njihovog prevazilaženja 
sa psihološkog, ekonomskog, pravnog i bezbednosnog aspekta. 

Međunarodni naučni skup, treći po redu, održan je 2. novembra 
2010. godine. Tema je ovoga puta bila Društveni izazovi evrop-
skih integracija – Srbija i uporedna iskustva. Značaj i aktu-
elnost teme skupa prepoznao je Pokrajinski sekretarijat za nauku i 
tehnološki razvoj koji odlučuje da podrži i sufinansira skup. Ovakav 
odnos pokrajinskih organa prema Fakultetu – prilikom organizo-
vanja narednih naučnih skupova – postaće praksa. Važnost teme 
uočena je i od strane brojnih učesnika iz zemlje i inostranstva. Za 
skup se prijavio 121 učesnik sa 82 naučna rada. Pored domaćina i 
naučnih radnika iz zemlje učešće su uzeli i naučni radnici iz Sjedi-
njenih Američkih Država, Velike Britanije, Poljske, Italije, Bugarske, 
Hrvatske, Makedonije i Bosne i Hercegovine.



Treći međunarodni naučni skup “Društveni izazovi evropskih integracija – Srbija i 
uporedna iskustva”, 2010.
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Prof. dr Duško Radosavljević na Petom 
međunarodnom naučnom skupu “Vrednosti i 
identitet”, 2015.

Četvrti međunarodni naučni skup održan je 1. marta 2013. 
godine pod nazivom Multikulturalnost i savremeno društvo. 
Cilj ovog skupa bio je da se „probudi” svest zajednice o značaju 
multikulturalnosti za savremeno, globalno društvo, a osnovna 
poruka mogla bi se definisati rečenicom F. Brodela: „Zemljina kugla 
se stalno smanjuje i više no ikad su ljudi primorani da žive zajedno – 
pod istim krovom, stisnuti jedni uz druge […] a usled takve bliskosti 
moraju da dele čak i zajedničke predrasude”. U doba globalnih 
ekonomskih i političkih promena, multikulturalno okruženje 
postaje svakodnevni kontekst života i poslovanja koji nosi sa 
sobom posebne izazove i prepreke. Njihovo formalno i suštinsko 
prevazilaženje predstavlja imperativ savremenog društva. 

Peti međunarodni naučni skup održan je 13. i 14. novembra 
2015. godine. Tema je bila Vrednosti i identitet. Cilj ovog naučnog 

skupa bio je da okupi naučne radnike i istraživače ovih fenomena, 
kao i ljude iz drugih oblasti javnog života koji su svesni značaja 
teme u savremenom društvu. Period u kojem živimo – doba novih 
globalnih društvenih pokreta – dovodi do ubrzanih kulturoloških 
promena koje postavljaju na pijedestal i nove društvene vrednosti 
na kojima pojedinac kreira i svoj novi identitet. Otuda, globalno 
društvo suočeno sa sopstvenim izazovima na početku XXI veka 
počinje da preispituje da li su sve vrednosti koje su sa njim donete 
i društveno opravdane. Cilj konferencije bio je da se sa što više 
strana razmotre fenomeni vrednosti i identiteta putem razmene 
akademskih ideja i znanja kako bi se došlo do održivih koncepata 
suživota u kompleksnom savremenom društvu. Naučnom skupu je 
pored naučnih radnika iz Srbije i regiona, prisustvovao i veliki broj 
načnika iz čak 15 zemalja članica Evropske unije.
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Zbornici

Pojedinac porodica i preduzeće u uslovima 
društveno-ekonomske krize



Društveni izazovi evropskih integracija
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Multikulturalnost i savremeno društvo



V međunarodni naučni skup “Vrednosti i identitet”



Svojevrsnu nadgradnju redovne nastave čine naučne tribine, okrugli stolovi i gostu-
juća predavanja koja se tradicionalno organizuju na Fakultetu za pravne i poslovne 
studije dr Lazar Vrkatić. Njih je zaista veliki broj, a ovom prilikom izdvojićemo one koje 
su svojom tematikom privukle najveću pažnju.  

Tribine: 
Tribina sa temom Civilna bezbednost u sistemu bezbedno-
sti održana je 17. juna 2009. godine. Na njoj su pored profesora 
sa Katedre za bezbednost i kriminalistiku učestvovali i predstavnici 
Akademije za diplomatiju i bezbednost i Internacionalne policijske 
asocijacije, prof. dr Andreja Savić i Stanko Ljubičić. 

Dana 22. decembra 2011. održana je stručna tribina Korporativna 
bezbednost – stanje i perspektive. Na tribini su govorili prof. dr 
Slobodan Marković, mr Stanko Ljubičić, Dejan Pavlović i mr Dragan 
Trivan. Moderator je bio doc. dr Zdravko Skakavac.

U Nišu 10. maja, a u Novom Sadu 23. maja 2012. godine održane 
su stručne tribine na temu Izazovi advokatske profesije u 
okviru aktuelnih procesa društveno-političke tranzicije u 
Srbiji. Na njima je govorio doajen jugoslovenske i srpske advoka-
ture, gospodin Toma Fila. 

Inicijativa za „Društveni centar” i Fakultet za pravne i poslovne 
studije dr Lazar Vrkatić organizovali su 21. maja 2012. javnu trib-
inu Društveni centar – utopija, realnost, utopija. Na tribini su 
govorili aktivisti Inicijative, mr Ivana Volić, Nikola Burić i Marko Simić, 

dok je domaćin i voditelj bio prof. dr Petar Teofilović.

Povodom obeležavanja 1.700 godina od prvog pisanog akta o ver-
skoj toleranciji, kojim je hrišćanstvo postalo slobodna religija, orga-
nizovane su dve tribine Konstantin Veliki i Milanski edikt. Prva 
je održana 14. maja 2013. u Niškom kulturnom centru, a druga de-
set dana kasnije (24. maja) u Novom Sadu. Na tribinama su govorili 
prof. dr Radivoje Radić, prof. dr Mila Jovanović, mr Boris Stojkovs-
ki, kustos Narodnog muzeja u Nišu, Nebojša Ozimić i prof. dr Boris 
Kršev. Fakultet za pravne i poslovne studije dr Lazar Vrkatić bio je 
jedna od retkih visokoobrazovnih ustanova u zemlji koja je obeležila 
ovaj značajan jubilej. 

Tribine, okrugli stolovi, gostujuća predavanja 
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Tribina “Konstantin Veliki”, Niški kulturni centar. S leva: prof. dr Boris 
Kršev, prof. dr Radivoje Radić, prof. dr Mila Jovanović, kustos Narodnog 
muzeja u Nišu Nebojša Ozimić, 2013.

Tribina Novi zakonik o krivičnom postupku Republike Srbije – prednosti i nedostaci organizovana je 14. maja u Novom Sadu 
i 22. maja 2014.u Nišu. Na njima su govorili prof. emeritus Momčilo Grubač, advokat Toma Fila, zamenik višeg javnog tužioca u Novom 
Sadu, Vidak Daković, sudija Apelacionog suda u Nišu, Dijana Janković i zamenik višeg javnog tužioca u Nišu, Aleksandra Šošević. 

Budućnost psihoterapije u kontekstu nacionalne i evropske saradnje naziv je tribine koja je održana 8. decembra 2014. na Fa-
kultetu za pravne i poslovne studije da Lazar Vrkatić. Učesnici tribine, prof. dr Kenet Evans, predsednik Evropske asocijacije za integrativnu 
psihoterpiju, mr sc. Ana Ristović,  telesni psihoterapeut i prof. dr Vesna Petrović predstavili su model koji povezuje akademski i profesionalni 
nivo edukacije u psihoterapiji i podržava psihoterapijski trening iznad nacionalnih granica kroz saradnju između nacionalnih i stranih trening 
i akademskih organizacija. Koncept razvoja i budućnosti psihoterapije bio je sveukupni okvir sadržaja i diskusija na toj tribini. 



Tribina “Novi zakonik o krivičnom postupku Republike Srbije – prednosti i nedostaci”, 
s leva: prof. emeritus Momčilo Grubač,  zamenik višeg javnog tužioca u Novom Sadu 
Vidak Daković, advokat Toma Fila

Tribina povodom knjige Ričarda Parkera „Džon Kenet Galbrajt”, koju je objavila Izdavačka kuća „Mediterran publishing” iz Novog Sada, 
bila je upriličena 17. decembra 2014. O knjizi, liku i delu Džona Keneta Galbrajta i novom ekonomskom neoliberalnom konceptu govorili 
su učesnici tribine: prof. dr Fuada Stanković, prof. dr Alpar Lošonc, prof. dr Duško Radosavljević, mr Mihailo Brkić, Ana Nešić i prof. dr 
Dušan Marinković.

Tribina na temu Regionalizacija – pitanje političke budućnosti Srbije održana je 26. marta 2015. a na njoj su učestvovali Jadran-
ka Jelinčić, Pavel Domonji, Miroslav Keveždi, Duško Radosavljević i Aleksandra Đurić Bosnić. Povod za razgovor bio je zbornik radova 
„Sociokulturni aspekti regionalizacije Srbije u kontekstu evrointegracija“ koji je objavio Centar za interkulturalnu komunikaciju – CINK. 
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Članak povodom tribine “Novi zakonik o krivičnom postupku Republike Srbije – pred-
nosti i nedostaci”, Dnevnik, 16. 05. 2014.

Sporazumi u krivičnom postupku naziv je tribine koju je organizovao Fakultet za pravne i poslovne studije dr Lazar Vrkatić 25. maja 
2015. Tom prilikom su govorili prof. emeritus Momčilo Grubač, advokat Slobodan Beljanski, zamenik višeg javnog tužioca u Novom 
Sadu, Vidak Daković i sudija Vrhovnog kasacionog suda, Vesko Krstajić. 

Pred kraj 2015. godine – 8. i 10. decembra, u Nišu i Novom Sadu su održane tribine na izuzetno aktuelnu temu Savremeni terorizam 
i svetska bezbednost na kojima su govorili prof. dr Andreja Savić sa Akademije za diplomatiju i bezbednost iz Beograda, prof. dr Ljubo 
Pejanović i prof. dr Zdravko Skakavac.



Okrugli stolovi:
Dana 15. decembra 2011. godine održan je jedan u nizu 
okruglih stolova u organizaciji Fakulteta za pravne i poslovne 
studije dr Lazar Vrkatić i to sa temom Kako naučno 
sudimo i istražujemo o istoriji Jugoslavije i Srbije 
danas? Povod je bila tek objavljena knjiga dr Ranka Končara 
i Dimitrija Boarova „Stevan Doronjski – odbrana autonomije 
Vojvodine“. Pored autora knjige, o njenom sadržaju, kao i o 
problemima savremene istorije koja se sve više suočava sa 
pokušajima revizionizma i relativizma, govorili su dr Latinka 
Perović, dr Olga Manojlović Pintar, prof. dr Aleksandar Kasaš, 
prof. dr Slobodan Bjelica, prof. dr Tamaš Korhec, prof. dr 
Dušan Marinković i prof. dr Duško Radosavljević. Uvodničar i 
moderator je tom prilikom bio prof. dr Boris Kršev.

Plakat  za okrugli sto “Kako naučno sudimo i istražujemo o istoriji Jugoslavije 
i Srbije danas?”, 2011.
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Okrugli sto na temu Modeli finansiranja domaće 
poljoprivrede i promocija domaćih proizvoda u 
inostranstvu održan je 12. marta 2013. Gosti na tom 
događaju bili su: direktor Findomestic Banke BNP Paribas, 
Ranko Babić, prof. dr Veljo Radojević, direktor Preduzeća za 
proizvodnju veštačkih đubriva i azotnih jedinjenja u Pančevu, 
doc. dr Miodrag Koprivica i doc. dr Aleksandar Vasiljević. 
Uvodničar i moderator na tom događaju je bila prof. dr Milica 
Radović.

Povodom obeležavanja stogodišnjice od Sarajevskog 
atentata i početka Prvog svetskog rata, 27. maja 2014. 
organizovan je okrugli sto na temu Srbija – Sarajevo – 
svet 1914. godine: istorijske činjenice i pokušaji 
revizionizma 100 godina posle. Na tom događaju 
posebno su raspravljana pitanja vezana za političku situaciju 
u Srbiji i ulogu „Crne ruke” posle Majskog prevrata; aneksiju 
1908. i prilike u Austro-Ugarskoj i Bosni i Hercegovini; 
političku situaciju u Evropi i svetu na početku XX veka i 
ekonomske prilike i neprilike u Srbiji i njene odnose sa 
Austrougarskom. Na okruglom stolu učestvovali su prof. dr 
Ljubodrag Dimić, dopisni član SANU, prof. dr Milan Ristović, 
prof. dr Slobodan Bjelica i prof. dr Boris Kršev. Pored Srpske 
akademije nauka i umetnosti, Fakultet za pravne i poslovne 
studije dr Lazar Vrkatić je bio jedina naučna ustanova u zemlji 
koja je obeležila ovaj značajan jubilej.

Plakat za okrugli sto “Srbija – Sarajevo – svet 1914. godine: istorijske činje-
nice i pokušaji revizionizma 100 godina posle”, 2014.



Gostujuća predavanja:
Gostujuće predavanje za studente Psihologije 10. novembra 2010. godine održao je prof. dr Ken Evans, psihoterapeut i predavač na 
“Nottingham Psychotherapy Training Institute” i “Scarborough Psychotherapy Training Institute”. Tema je bila Psihoterapija u XXI veku.

Za studente Psihologije je potom i 11. novembra 2010. godine upriličeno gostujuće predavanje koje je održala mr Zorica 
Patel, predavač na Vestminister univerzitetu u Londonu (HRM Department - Westminister Business School). Tema je bila Uloga coa-
chinga (obučavanja) i pozitivne psihologije u cilju postizanja boljeg poslovnog uspeha.

Studenti Menadžmenta u poslovno-civilnoj bezbednosti i Prava imali su priliku da 12. novembra 2010. slušaju predavanje na temu 
Prikriveni islednik u borbi protiv organizovanog kriminaliteta koje je održao James B. Sweeting iz Ministarstva pravde SAD 
(US Department of Justice) odeljenja za DEA (Drug Enforcement Administration). 

Pokrajinski ombudsman, Aniko Muškinja Hajnrih održala je 15. maja 2011. gostujuće predavanje na temu Postupci koje Pokrajin-
ski ombudsman vodi po predstavkama građana i po sopstvenoj inicijativi.

Gostujuće predavanje Pokrajinskog ombudsmana Aniko Muškinja Hajnrih, 
2011.
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Viceguverner Narodne banke Srbije (NBS), dr Bojan Marković, na poziv Katedre za poslovni menadžment, održao je predavanje 22. 
marta 2012. godine sa temom Monetarna politika i aktuelna monetarna kretanja. Predavanje viceguvernera obuhvatilo je četiri 
celine: monetarnu politiku Narodne banke Srbije, proces odlučivanja o monetarnoj politici, instrumente monetarne politike i aktuelna 
monetarna kretanja.

Gostujuće predavanje dr Bojana Markovića, viceguvernera Narodne banke 
Srbije, 2012.



Vrhovni sudija države Njujork, Frank J. LaBuda (New York State 
Jugde and Surrogate), održao je 1. marta 2013. uvodno predavan-
je na Naučnom skupu „Multikulturalnost i savremeno društvo”, na 
temu New York, The Melting Pot – Assimilation Not Annihi-
lation of Cultures and Tradition.

Predavanje pod nazivom Digitalna forenzika i dokazivanje 
krivičnih dela održao je 11. maja 2013. profesor Nikola Protr-
ka sa Policijske akademije iz Zagreba. 

Predavanje prof. dr Volfganga Šmalea (Institut  für Geschichte  
– Universität, Wien) na temu Istorija evropskog identiteta stu-
denti Fakulteta za pravne i poslovne studije dr Lazar Vrkatić imali su 
priliku da slušaju 28. januara 2014. 

Poslednjeg dana oktobra 2014. gostujuće predavanje je održao i 
prof. dr Danko Šipka, redovni profesor na Slavistici na Držav-
nom univerzitetu Arizone (SAD), a tema je bila Međujezičke 
leksičke razlike. 

Prof. dr Danko Šipka
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U organizaciji Katedre za poslovnu ekonomiju, 18. novembra 
2014. održano je gostujuće predavanje generalnog državnog revi-
zora i predsednika Državne revizorske institucije, Radoslava Sre-
tenovića, a tema je bila Značaj državne revizije u modernim 
tržišnim privredama.

Prof. dr Goran Stanivuković, redovni profesor engleske rene-
sansne književnosti na Departmanu za engleski jezik na Univerzitetu 
Sent Meri (Saint Mary’s University, Halifax – Canada), održao je gos-
tujuće predavanje 2. decembra 2014. na temu Najraniji Šekspir: 
stil i grad. Predavanje je bilo posvećeno obeležavanju 450 godina 
od rođenja Vilijama Šekspira.

Kurs iz savremene korpusne lingvistike bila je tema gos-
tujućeg predavanja 22. decembra 2014. na Fakultetu za pravne i 
poslovne studije dr Lazar Vrkatić. Gost-predavač je tom prilikom bio 
dr Nikola Dobrić sa Departmana za engleske i američke studije 
austrijskog Alpen-Adria-Universität Klagenfurt. 

U organizaciji Nacionalnog kriminalističkog centra Ministarstva un-
utrašnjih poslova Republike Srbije i Fakulteta za pravne i poslovne 
studije dr Lazar Vrkatić, 23. septembra 2014. održano je gostujuće 
predavanje Milutina Stoilovića, forenzičkog naučnika sa “Austra-
lian National University” iz Kanbere (Australija), izumitelja polilajt 
aparata (laserske metode u otkrivanju otisaka prstiju). Tema pre-
davanja je bila Polilajt projekt – razvoj i upotreba u forenzici.

Katedra za poslovnu ekonomiju organizovala je 13. marta 2015. pre-
davanje koje je održao bloger Igor Tomić, a tema je bila ’Online’ 
preduzetništvo: mogućnosti zarade preko interneta. Ista 
katedra organizovala je sedam dana kasnije i gostujuće predavanje 
direktorke Sektora za finansijsku stabilnost Narodne banke Srbije, 
Ane Ivković na temu Osnovne funkcije Narodne banke Srbije i 
aktuelna makroekonomska kretanja.

Izvršni direktor „Smart Kolektiv”, Neven Marinović održao je 
15. maja 2015. gostujuće predavanje na temu Socijalno pre-
duzetništvo u Srbiji.

Povodom izlaska iz štampe memoarskih zapisa advokata Tome 
File „Završna reč”, na Fakultetu za pravne i poslovne studije dr Lazar 
Vrkatić održana je 2. decembra 2015. promocija knjige, na kojoj je 
pored autora govorio i njen izdavač – gospodin Manojlo Vukotić. 
Moderator je bio Zoran Vavan, MA sa Katedre za pravo.
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Fakultet za pravne i poslovne studije dr Lazar Vrkatić od samog po-
četka poklanja veliku pažnju sopstvenoj izdavačkoj delatnosti, pre 
svega u domenu udžbeničke literature, ali i monografija, zbornika ra-
dova i periodike (naučnih časopisa). I to ne bez razloga, jer se politika 
Fakulteta, između ostalog, zasniva i na besplatnoj dodeli udžbenika, 
priručnika i praktikuma svim našim studentima. I ova ideja generisana 
je od strane profesora Lazara Vrkatića, a bila je motivisana ne samo 
praktičnim i pedagoško-didaktičkim razlozima, nego i njegovom vizi-
jom o stvaranju fakulteta kao najkvalitetnije privatne visokoškolske 
ustanove u zemlji i regionu. 
Prvih pet godina suizdavači fakultetskih publikacija bile su renomi-
rane izdavačke kuće „Prometej“ i „Mediteran publishing“ iz Novog 
Sada, nakon čega je doneta odluka o samostalnoj izdavačkoj delat-

nosti. Osnovni razlog tome predstavlja odluka da se pokrene naučni 
časopis CIVITAS – časopis za društvena istraživanja. Namera 
osnivača Fakulteta za pravne i poslovne studije bila je da i na ovaj na-
čin okupi, pre svega, mlade naučne radnike i osnaži njihov naučnoi-
straživački kapacitet i doprinese još čvršćem povezivanju empirijskih 
dostignuća i saznanja akumulisanih kod nas i u zemljama regiona. 
Kako je ideja ubrzo prepoznata, časopis je u relativno kratkom vre-
menskom roku stekao popularnost u široj naučnoj javnosti, a radove 
u njemu su objavljivali ne samo autori sa prostora bivše Jugoslavije, 
nego i šire – od Velike Britanije do Bugarske i Albanije. Do sada je 
izašlo iz štampe devet brojeva, a časopis je registrovan u repozitori-
jumu Narodne biblioteke Srbije i CEON-u kao nacionalni časopis. 

CIVITAS – časopis za društvena istraživanja
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Studentski glas, broj 002, 2013.



Od 2012. u okviru Studentskog parlamenta pokrenut je i časopis za 
studentska pitanja STUDENTSKI GLAS.
Velika pažnja poklonjena je i popunjavanju bibliotečkog fonda u No-
vom Sadu i Nišu, koji svojim sadržajem nudi obilje dopunske – uže 
i šire literature, neophodne studentima za pisanje kako stručnih i 
seminarskih radova, tako i završnih, diplomskih i master radova. U 
ovu akciju uključuju se i sami profesori darujući svoje knjige zajed-
ničkoj biblioteci. Fakultet je ostvario saradnju sa izdavačkim kućama 
„Službeni list“, „Službeni glasnik“ i „Klio“ iz Beograda preko kojih je 
upotpunio nejveći deo svoje biblioteke. Na kraju, zaslužuju pomen i 
knjiški legati gospodina Jovana Brkića i prof. dr Đorđa Đurića, koju su 
odlučili do svoje kućne biblioteke poklone Fakultetu. 

Prva knjiga koja je „ugledala svetlost dana“ u 2006. u izdanju 
Fakulteta za pravne i poslovne studije bio je udžbenik Duška Ra-
dosavljevića Savremeni politički i pravni sistemi. Nakon toga, obja-
vljeni su udžbenici Andreje Savića i Ljubomira Stajića Osnovi civilne 
bezbednosti, Miodraga Koprivice Osnovi marketinga i Borisa Krševa 
Istorija prava i pravnih institucija. 

U 2007. objavljeni su udžbenici akademika Aleksandra Fire Ustav-
no pravo I i II, Miodraga Koprivice Svet usluga, Siniše Varge Pravo 
konkurencije, Slobodana Markovića Osnovi korporativne i industri-
jske bezbednosti, Milana Vukičevića Menadžment, Duška Radosavl-
jevića Evropska unija - razvoj, institucije i proširenje i priručnik Dra-
gana Anucojića Internet i elektronsko poslovanje. 

Tokom 2008. udžbenike su objavili Dragan Anucojić Zaštita infor-
macionih sistema i podataka, Dušan Zdravković Uvod u ekonomiju, 
Đorđe Đurić Psihologija obrazovanja, Miroslav Milosavljević Pravo 
privrednih društava, Mićo Bošković Osnovi kriminalistike i Osnovi 
detektivske delatnosti, Duško Radosavljević Osnovi javne uprave, 
Mirjana Franceško i Biljana Mirković Organizaciono ponašanje: moć 
poznavanja organizacionog ponašanja, Miodrag Drobac Menadž-
ment u agrobiznisu, Miodrag Koprivica Menadžment događaja i Bo-
ris Kršev Istorija ekonomskih i pravnih odnosa. Iste godine objavljen 
je i zbornik radova sa I međunarodnog naučnog skupa pod nazivom 

Privatna bezbednost – stanje i perspektive, kao i delo esejskog 
karaktera Lazara Vrkatića Predavanja iz praktičke filozofije, koje je 
uredila Duška Franeta. 

Nakon uspešno okončanog akreditacionog ciklusa, naredne godine 
donele su pravu eksploziju izdavačke aktivnosti. Većina profesora 
koja je predavala po „tuđim“ udžbenicima prilagodila je metodologi-
ju izvođenja nastave sopstvenim udžbenicima. Tako su u 2009. 
udžbenike objavili: Dobrila Vujić Upravljanje ljudskim resursima – iz-
vor poslovne uspešnosti; Rade Đurković Tehnička sredstva u bez-
bednosnim sistemima; Milorad Drobac Strategijski menadžment; 
Vesna Gojković Psihologija kriminalnog ponašanja; Vesna Petrović 
i Biljana Bedričić Procena potreba za psihološkim konsaltingom u 
Srbiji; Miroslav Milosavljević Privredno ugovorno pravo; Radoslav 
Momčilović i Vesna Grdić Prstojević Pravosudni sistemi (organi-
zacija); Milo Bošković i Zdravko Skakavac Organizovani kriminalitet 
– karakteristike i pojavni oblici; Đorđe Vidanović Morphology with 
elements of lexicology; Svetlana Mihić Menadžment u spoljnoj tr-
govini; Slobodan Marković i Ratko Zelenika Logistika savremenog 
biznisa; Vesna Petrović Izazovi mentalnog zdravlja; Milica Radović 
Finansijska tržišta: institucije i instrumenti; Duško Radosavljević i 
Nikolina Matijević Evropska unija – razvoj, institucije i proširenje (II 
izmenjeno i dopunjeno izdanje); Dragan Anucojić i Ksenija Mano-
jlović Aplikativni softver u menadžmentu i Boris Kršev Istorija države 
i prava srpskog naroda. Krajem godine objavljen je i zbornik radova 
sa II međunarodnog skupa Pojedinac, porodica i preduzeće u uslovi-
ma društvenoekonomske krize i izabrana dela Lazara Vrkatića u pet 
knjiga: Ontologijski stav filozofije prava, O konzervativnim političkim 
idejama, Predavanja iz praktičke filozofije, Filozofska objava boga i 
Pojam i biće srpske nacije. 
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Promocija izdavačke delatnosti, s leva: Zoran Kolundžija, dr Mirjana Franceško, 
dr Boris Kršev, za govornicom akademik Aleksandar Fira, 2009.



Tokom 2010. udžbenike su objavili Dragan Anucojić i Tanja Miloše-
vić Aplikativni softver (II izmenjeno i dopunjeno izdanje); Vesna Pili-
pović Basics of English; Mirjana Radosavljević English for Economic 
Purposes; Milica Radović Korporativno upravljanje – iskustva kor-
poracija u Vojvodini; Milo Bošković Krivično pravo i Osnovi krivčnog 
procesnog prava; Miroslav Antevski Međunarodni ekonomski odno-
si; Miodrag Koprivica Menadžment događaja; Željka Bojanić Osnove 
komunikologije – Veštine poslovnog komuniciranja; Duško Rado-
savljević Osnovi javne uprave (II izmenjeno i dopunjeno izdanje); 
Slobodan Marković Osnovi korporativne industrijske bezbednosti; 
Mićo Bošković i Zdravko Skakavac Osnovi kriminalistike; Đorđe Đu-
rić, Mirjana Franceško i Aleksandra Kostić Pojedinac u društvenom 
okruženju: Uvod u socijalnu psihologiju; Vidoje Vujić Preduzetnički 
menadžment usluga; Aleksandar Vasiljević Projektni menadžmet; 
Vesna Gojković Psihologija ličnosti: izbor teorija; Dobrila Vujić Psi-

hologija rada – čovek i rad u savremenom poslovnom okruženju; 
Momčilo Talijan Rukovođenje unutrašnjim poslovima; Stanislav Faj-
gelj Uvod u psihologiju i Ljubo Pejanović i Rade Đurković Zaštita i 
spasavanje u vanrednim situacijama. Objavljen je i zbornik radova sa 
III međunarodnog naučnog skupa Društveni izazovi evropskih inte-
gracija – Srbija i uporedna iskustva. 
Krajem 2010. godine – 27. oktobra, na 55. međunarodnom saj-
mu knjiga u Beogradu i 18. novembra – povodom obeležavanja 
Svetskog dana filozofije u Niškom kulturnom centru održane su pro-
mocije sabranih dela Lazara Vrkatića. O liku i delu profesora Vrkatića 
na ovim manifestacijama govorili su: teolog, Marko Oršolić, doc. dr 
Duška Franeta, filozof, prof. dr Mišo Kulić, filozof, prof. dr Dušan Ma-
rinković, sociolog i prof. dr Boris Kršev, istoričar.   
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Od 2011. Fakultet za pravne i poslovne studije otpočinje samostalno 
da objavljuje svoja izdanja, u čemu mu nesebičnu podršku pruža štam-
parija „Tampograf” iz Novog Sada i njen vlasnik Miloš Ninković. U ovoj 
godini objavljeni su udžbenici Dragana Anucojića i Tanje Kaurin Bez-
bednost informacionih sistema, Ljube Pejanovića i Radeta Đurkovića 
Bezbednost u vanrednim situacijama – pretnje i zaštita, Mirjane Ra-
dosavljević Essentials of consecutive and simultaneous interpreting, 
Vesne Petrović Izazovi mentalnog zdravlja, Slobodana Miletića i Mom-
čila Talijana Javna bezbednost – poslovi i način rada, organizacija i ru-
kovođenje, Mića Boškovića i Zdravka Skakavca Kriminalistika: Taktika 
– tehnika, Miroslava Milosavljevića Poslovno pravo, Radeta Đurkovića 
Savremena tehnička sredstva u bezbednosnim sistemima, Jasmine 
Đorđević Scientific, Professional and Official Translation (The Theory 
and The Written), Vojina Pilipovića i Milana Daničića Sistem zaštite lica 
i objekata, Đorđa Đurića Upoznavanje i praćenje razvoja učenika, Do-
brile Vujić Upravljanje ljudskim resursima – izvor poslovne uspešnosti, 
Ane Sentov Praktikum iz gramatike engleskog jezika: Engleski jezik 1 
i 2 i Dragana Anucojića i Tanje Milošević Priručnik „MS Office 2010”. U 
toku ove godine izašla su iz štampe i prva dva broja Civitasa. 
 
U 2012. objavljeni su udžbenici Aleksandra Vasiljevića Bankarski 
menadžment, Dragomira Jovičića i Vojina Pilipovića Detektivska de-
latnost, Mića Boškovića i Zdravka Skakavca Kriminalistika: Metodi-
ka – operativa, Duška Radosavljevića i Sanje Đurđić Osnovi države 
i prava, Vesne Petrović Psihičko zdravlje i blagostanje: Novi okvir za 
mentalno zdravlje, Dobrile Vujić Psihologija rada: Čovek i rad u sa-
vremenom poslovnom okruženju, Tamaša Korheca Upravno pravo, 
Slobodana Markovića i Ljube Pejanovića Zaštita životne sredine u po-
litici održivog razvoja i Ane Sentov Praktikum iz gramatike engleskog 
jezika II: Engleski jezik 3 i 4. Takođe, iz štampe su izašla dva naredna 
broja Civitasa, kao i prvi broj Studentskog glasa.  

Izdavačku 2013. obeležilo je trotomno izdanje zbornika radova sa IV 
međunarodnog naučnog skupa Multikulturalnost i savremeno druš-
tvo, kao i udžbenici Borisa Krševa Kroz istoriju države i prava srpskog 
naroda (II izmenjeno i dopunjeno izdanje), Milice Radović Osnovi 
ekonomije za neekonomiste, Đorđa Đurića Psihologija i obrazovanje: 
Osnove pedagoške psihologije i Upoznavanje i praćenje razvoja uče-
nika, Aleksandra Vasića i Dušane Šarčević Psihologija i ontogeneza: 

Teorije i istraživanja, Mirjane Franceško Socijalna psihologija organi-
zacije, kao i peti i šesti broj Civitasa i drugi broj Studentskog glasa. 

Naredna, 2014. je bila je u znaku projektne monografije Vrednosne 
orijentacije mladih u Vojvodini - Stanje i perspektive grupe autora, 
koju je uredila prof. dr Mirjana Franceško. Monografija je posveće-
na razradi koncepta vrednosti, izradi i prikazu mernih instrumenata 
i sagledavanju vrednosnih orijentacija mlađe kategorije stanovniš-
tva u Vojvodini. Pored toga, udžbenike su objavili Dragan Anucojić i 
Tanja Kaurin Pravna informatika i Slobodan Marković Korporativna i 
korporacijska bezbednost. Civitas je objavio svoj sedmi i osmi broj, a 
Studentski glas – treći.

U 2015. objavljen je dvotomni zbornik radova sa V međunarodnog 
naučnog skupa Vrednosti i identitet, dok su udžbenike objavili Slobo-
dan Marković Bezbednost – tradicionalna i kritička shvatanja, Mom-
čilo Talijan Opšti i bezbednosni menadžment, Veljko Đurić Osnovi sta-
tistike za psihologe, Dragomir Jovičić i Zdravko Skakavac Privredna 
kriminalistika i Milan Daničić i Vojin Pilipović Privatna bezbednost. 
Isto tako izašla su iz štampe dva naredna broja Civitasa, kao i Stu-
dentski glas.
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Spisak dobitnika stipendije za školsku 2015/16. godinu: Spisak dobitnika stipendije za školsku 2014/15. godinu:

01.             Andrašev  Sanja
02. Arizanović  Stefan
03. Banović  Ivona
04. Bilbija Milica
05. Brkanović  Tea
06. Đokić  Milena
07. Edelinski  Jana
08. Grbić  Vladan
09. Janković  Nataša
10. Jovanović  Ana
11. Jovanović  Sanja
12. Konstantinović  Isidora
13. Krstić  Ivan
14. Lazić  Ivana
15. Majkić  Marina
16. Mićić  Slobodan
17. Mihajlovski  Ivan
18. Mikić  Marina
19. Milešević  Nataša
20. Milinović  Tamara
21. Paušić  Nikola
22. Poznanović  Maša
23. Rajić  Nikola
24. Ristić  Milica
25. Ristović  Marija-Magdalena
26. Stanković  Nikola
27. Stojanović  Ivet
28. Stojanović  Aleksandra
29. Trajković  Nikola
30. Volf  Marko

01.           Bjelica Jelena
02.           Blagojević  Stefan
03.           Dacin  Dragana
04.           Đokić  Milena
05.           Edelinski  Jana
06.           Golubović  Irina
07.           Imširović  Midheta
08.           Jovanović  Jovana
09.           Kolarić  Lazar
10.           Konstantinović  Isidora
11.           Manojlović  Aleksandra
12.           Marković  Srđan
13.           Mihajlović  Dajana
14.           Milešević  Nataša
15.           Milinović  Tamara
16.           Niškanović  Nataša
17.           Pausić  Nikola
18.           Pejčić  Nikola
19.           Radivojević  Stefana
20.           Rajković  Nevena
21.           Ristić  Milica
22.           Ristović  Marija-Magdalena
23.           Sauer  Ivana
24.           Stojanović  Ivet
25.           Trajković  Nikola
26.           Udovičić  Nataša
27.           Vogronić  Nemanja
28.           Volf  Marko
29.           Zivlak  Jelena
30.           Živković  Petra
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Spisak dobitnika stipendije za školsku 2013/14. godinu: Spisak stipendista za školsku 2012/13. godinu:

01.             Bagarić  Dušanka 
02. Bjelica  Jelena 
03. Blagojević  Stefan 
04. Branković  Dragana 
05. Carević  Milica 
06. Čupić  Tanja 
07. Cvejić  Dina 
08. Daničić  Vesna 
09. Đorđvević  Milica 
10. Drobac  Dejan 
11. Golubović  Irina 
12. Janković  Nataša 
13. Jelčić  Dunja 
14. Marinković  Srđan 
15. Milešević  Nataša 
16. Milovac  Dejana 
17. Mladenović  Ana 
18. Nikodijević  Tamara 
19. Niškanović  Nataša 
20. Olbina  Nikola 
21. Perić  Jelena 
22. Perković  Ivana 
23. Petrović  Marko 
24. Radivojević  Stefana 
25. Radoičić  Teodora 
26. Radojčić  Teodora 
27. Sauer  Ivana 
28. Šimunović  Ivana 
29. Strukan  Gloria 
30. Vogronić  Nemanja 
31. Zivlak  Jelena 

01.            Antonović  Nenad
02. Borjanović  Srđan
03. Carević  Milica
04. Čolaković  Jelena
05. Čupić  Tanja
06. Dejanović  Jelena
07. Detari  Tamara
08. Drobac  Dejan
09. Đorđević  Milica
10. Jovanović  Tatjana
11. Kanjuga  Zorjana
12. Lepar  Karmen
13. Milić  Bojana
14. Milosavljević  Bojan
15. Milošević  Aleksandara
16. Milovac  Dejana
17. Nemet  Livia
18. Nestorović  Nataša
19. Niškanović  Nataša
20. Petrović  Milica
21. Radoičić  Aleksandar
22. Radojčić  Teodora
23. Radošević  Teodora
24. Stevanović  Aleksandra
25. Stojadinović  Ivan
26. Strukan  Gloria
27. Šimunović  Ivana
28. Turudić  Kristina
29. Vasić  Miodrag
30. Žutić  Milena



Stipendisti Fonda za školsku 2011/12. godinu: Stipendisti Fonda za školsku 2010/11. godinu:

01. Balaban  David
02. Borjanović  Srđan
03. Delić  Dušanka
04. Detari  Tamara
05. Đuđić  Dunja
06. Isakov  Stefan
07. Jandrić  Teodora
08. Jovanović  Aleksandar
09. Kanjuga  Zorjana
10. Lepar  Karmen
11. Mandić  Dunja
12. Marinković  Milica
13. Milošević  Milena
14. Mrkić  Jovana
15. Nemet  Livia
16. Nikolić  Anđela
17. Pekanović-Jekić  Sanja
18. Radošević  Teodora
19. Rašić  Jelena
20. Rodić  Marija
21. Savković  Saša
22. Sitarević  Aleksandra
23. Stanić  Sanja
24. Stepanović  Zorana
25. Stevanović  Bojan
26. Suvajdžić  Katarina
27. Toković  Tijana
28. Vasić  Miodrag
29. Vukadinović  Maja
30. Živković  Marko

01. Alfirević  Tamara 
02. Baglava  Mateja 
03. Buha  Dragana 
04. Ćetojević  Tanja 
05. Ćulibrk  Sofija 
06. Dašić  Daša 
07. Delić  Dušanka 
08. Đorđević  Filip 
09. Dragutinović  Ljiljana 
10. Dujković  Bojana 
11. Jandrić  Teodora 
12. Jocić  Danijela 
13. Korolija  Maja 
14. Kovač  Miloš 
15. Kovačević  Svetlana 
16. Medunjanin  Marko 
17. Milnović  Marijana 
18. Nikolić  Anđela 
19. Nikolić  Jelena 
20. Pekanović-Jekić  Sanja 
21. Prodanović- Dunđerski  Vladislava 
22. Radovanović  Miloš 
23. Savković  Saša 
24. Stanković  Stefanija 
25. Stanojković  Ivana 
26. Stošić  Miloš 
27. Toković  Tijana 
28. Tovarović  Jelena
29. Trumić  Aleksandra 
30. Veselinović  Goran 

08 DOBITNICI STIPENDIJE FONDACIJE “PROF. DR LAZAR VRKATIĆ”



Stipendisti Fonda za školsku 2009/10. godinu: Stipendisti Fonda za školsku 2008/09. godinu:

01. Alfirević  Tamara
02. Arbanas  Jelena
03. Baglava  Mateja
04. Barun  Andrea
05. Cvetković  Sunčica
06. Dašić  Daša
07. Dašić  Iva
08. Despot  Marina
09. Đorić  Dušan
10. Dragović  Sonja
11. Dragutinović  Ljiljana
12. Dujković  Bojana
13. Ilić  Maja
14. Jović  Mirko
15. Kondić  Vanja
16. Kovačević  Dajana
17. Lazić  Tanja
18. Marković  Nikola
19. Milić  Veljko
20. Milnović  Marijana
21. Mitić  Marija
22. Perović  Valentina
23. Pešić  Dragoljub
24. Pojužina  Mirjana
25. Prodanović-Dunđerski  Vladislava
26. Stakić  Miloš
27.  Stanković  Stefanija
28. Stojanović  Jovana
29. Stojilović  Mirjana
30. Stojković  Aleksandra
31. Todorović  Vladimir
32. Veselinović  Goran
33. Zdravković  Milan

01. Banđur  Andreja
02. Barun  Andrea
03. Beserminji  Tatjana
04. Budak  Dina
05. Bulajić  Danijel
06. Bunjik  Andrea
07. Čobrda  Nataša
08. Despot  Marina
09. Dragojević  Arsen
10. Đukić  Vedran
11. Hesko  Suzana
12. Jandrić  Goran
13. Jovanović  Brankica
14. Jovičić  Ana
15. Kalebić  Valentina
16. Kovačević  Dajana
17. Mandić  Sanja
18. Mrkovački  Luna
19. Popović  Lazar
20. Radanović  Dragan
21. Šegrti  Milica
22. Šljivančanin  Jelena
23. Stojić  Milica
24. Vasić  Olivera
25. Vavan  Zoran
26. Vujović  Jelena
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Fotografija zaposlenih 12. 02.2014.



Rukovodstvo fakulteta:

Docenti:

Nastavno osoblje:

Redovni profesori: Vanredni profesori:

•  Marica Kuzmanović – predsednik Saveta Fakulteta
•  Prof. dr Mirjana Franceško – dekan i rukovodilac Katedre za poslovnu psihologiju
•  Doc. dr Milan Živković – prodekan za nastavu
•  Prof. dr Sanja Đurđić – rukovodilac Katedre za pravo
•  Prof. dr Zdravko Skakavac – rukovodilac Katedre za bezbednost i kriminalistiku 
•  Prof. dr Vesna Petrović – rukovodilac Katedre za psihoterapiju
•  Prof. dr Milica Radović – rukovodilac Katedre za poslovnu ekonomiju 
•  Dr Ana Sentov – rukovodilac Katedre za engleski jezik

•  Doc. dr Aleksandar Bošković
•  Doc. dr Aleksandar Vasiljević
•  Doc. dr Božidar Jeličić
•  Doc. dr Dorin Drambarean
•  Doc. dr Ivana Božić-Miljković
•  Doc. dr Jasmina Nedeljković
•  Doc. dr Lidija Pecotić
•  Doc. dr Milan Klisarić
•  Doc. dr Milan Živković
•  Doc. dr Miodrag Koprivica
•  Doc. dr Miroslav Milosavljević
•  Doc. dr Tanja Kaurin
•  Doc. dr Tatjana Glušac
•  Doc. dr Tatjana Skakavac

•  Prof. dr Mirjana Franceško
•  Prof. dr Slavica Perović
•  Prof. dr Dobrila Vujić
•  Prof. dr Vesna Petrović
•  Prof. dr Velјko Đurić
•  Prof. dr Duško Radosavljević
•  Prof. dr Boris Kršev

•  Prof. dr Aleksandar Vasić
•  Prof. dr Dragomir Jovičić
•  Prof. dr Duška Franeta
•  Prof. dr Ljiljana Kontić
•  Prof. dr Ljubo Pejanović
•  Prof. dr Milan Daničić
•  Prof. dr Milica Radović
•  Prof. dr Nada Savković
•  Prof. dr Petar Teofilović
•  Prof. dr Sanja Đurđić
•  Prof. dr Slobodan Jovanović
•  Prof. dr Tamaš Korhec
•  Prof. dr Vesna Gojković
•  Prof. dr Vesna Pilipović
•  Prof. dr Vladimir Njegomir
•  Prof. dr Vojin Pilipović
•  Prof. dr Zdravko Skakavac
•  Prof. dr Željka Bojanić
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Asistenti, nastavnici veština i saradnici u nastavi:

•  Dr Ana Sentov, nastavnik stranog jezika
•  Dr Katinka Beretka, asistent
•  Mr Isidora Watlles, asistent
•  Aleksandra Erić Bukarica, MA nastavnik stranog jezika
•  Andrew Wiesike, MA strani lektor
•  Anja Mitić, MA asistent
•  Branislav Kosanović, nastavnik veština
•  Daniel Živković, MA nastavnik stranog jezika
•  Dragana Peči, MA asistent
•  Dubravka Vlahović, MA asistent 
•  Dušana Šakan, MA asistent
•  Ivana Vrkatić, asistent
•  Jelena Dostanić, MA asistent
•  Jovana Fajgelj, MA nastavnik stranog jezika
•  Katarina Suvajdžić, MA asistent
•  Marija Manasijević, MA asistent
•  Marija Mitić, MA asistent
•  Milica Rađenović, MA nastavnik stranog jezika 
•  Predrag Alargić, MA asistent
•  Nikolina Matijević, MA asistent 
•  Peđa Miladinović, MA asistent
•  Radivoje Jovović,  MA asistent
•  Sandra Radinović, MA saradnik 
•  Sonja Dragović Sekulić, MA asistent 
•  Tomislav Kargačin, nastavnik stranog jezika
•  Zoran Vavan, MA asistent
•  Zorica Knežević, MA saradnik
•  Spec. med. psihologije, Staša Miloščin, Klinički centar Vojvodine, Klinika za psihijatriju
•  Spec. med. psihologije, Milota Dubovska, Klinički centar Vojvodine, Klinika za psihijatriju
•  Spec. med. psihologije, Tatjana Milenković, Klinički centar Niš, Klinika za psihijatriju
•  Spec. med. psihologije, Valentina Šobot, Klinički centar Vojvodine, Klinika za psihijatriju
•  Spec. med. psihologije, Ksenija Kolundžija, Klinički centar Vojvodine, Klinika za psihijatriju
•  Spec. med. psihologije, Svetlana Ivanović Kovačević, Klinički centar  Vojvodine, Klinika za psihijatriju



Profesori angažovani sa drugih fakulteta:

•  Prof. emeritus Milo Bošković, Univerzitet u Novom Sadu
•  Prof. dr Aleksandra Kostić, redovni profesor Filozofskog fakulteta u Nišu, Departman za psihologiju
•  Prof. dr Bojana Dimitrijević, redovni profesor Filozofskog fakulteta u Nišu, Departman za psihologiju
•  Prof. dr Gordana Vukelić, redovni profesor Beogradske bankarske  akademije
•  Prof. dr Katarina Ivančević, vanredni profesor Pravnog fakulteta  Univerziteta UNION u Beogradu
•  Prof. dr Mila Jovanović, redovni profesor, Fakultet pravnih nauka, Univerzitet u Travniku (BiH)
•  Prof. dr Milenko Radoman, redovni profesor Fakulteta za poslovni menadžment, Bar (CG)
•  Prof. dr Momčilo Talijan, redovni profesor Fakulteta za bezbjednost i zaštitu, Banja Luka (BiH)
•  Prof. dr Nebojša Ralević, redovni profesor Fakulteta tehničkih nauka u Novom Sadu 
•  Prof. dr Nebojša Šarkić, redovni profesor Pravnog fakulteta Univerziteta UNION u Beogradu
•  Prof. dr Radica Šipovac, vanredni profesor, Pravni fakultet za privredu i pravosuđe, Univerzitet Privredna akademija u Novom Sadu
•  Prof. dr sc. med. Gordana Dedić, redovni profesor, Katedra za neuropsihijatriju, VMA
•  Prof. dr Slobodan Marković, redovni profesor Univerziteta CIELS, Padova (I)
•  Prof. dr Zlatko Stefanović, redovni profesor Pravnog fakulteta Univerziteta UNION u Beogradu
•  Prof. dr Zorica Marković, vanredni profesor Filozofskog fakulteta u Nišu,  Departman za psihologiju
•  Doc. dr Aleksandar Petković, Pravni fakultet za privredu i pravosuđe, Univerzitet Privredna akademija u Novom Sadu
•  Doc. dr Jelena Arsić, Pravni fakultet Univerziteta UNION u Beogradu
•  Doc. dr Ružena Šimonji Černak, Pedagoški fakultet u Somboru
•  Doc. dr Tihomir Đurić, Saobraćajni fakultet u Doboju, Univerzitet Istočno Sarajevo (BiH)



Nenastavno osoblje: 

•  Đorđe Knežević – finansijski direktor
•  Zoran Knežević – pravnik Fakulteta
•  Vesna Grdić Prstojević – sekretar Fakulteta
•  Marina Ratkov – sekretar Dekanata
•  Žarko Simović – marketing i odnosi s javnošću
•  Vladan Miljković – šef Tehničke službe
•  Janoš Botka – Tehnička služba
•  Vladimir Edelinski – Tehnička služba
•  Saša Ljaškević – Tehnička služba
•  Jasmina Živanov – šef Studentske službe
•  Ines Baždar – Studentska služba
•  Nada Lekić – Studentska služba

•  Tijana Radnović – Studentska služba
•  Gordana Vasić – Studentska služba
•  Danijela Ivanković – Skriptarnica
•  Zoran Radaković – bibliotekar
•  Biljana Peulić – spremačica 
•  Violeta Kuvač – spremačica
•  Snježana Kovačević – spremačica
•  Jovo Milić – rukovodilac Centra u Nišu
•  Lazar Supić – Studentska služba Centra u Nišu
•  Biljana Jović – bibliotekar Centra u Nišu
•  Marina Dimitrijević – spremačica Centra u Nišu
•  Jasmina Mijailović (†2015) – spremačica Centra u Nišu

09 KO ČINI FAKULTET DANAS



Na kraju, koristimo priliku da se zahvalimo nastavnicima koji su u proteklom periodu 
bili neko vreme s nama i dali svoj doprinos radu fakulteta, posebno:

•  Akademik Aleksandar Fira (†2011) 
•  Prof. emeritus dr Momčilo Grubač (†2015) 
•  Prof. dr Dragiša Popović
•  Prof. emeritus dr Mićo Bošković
•  Prof. dr Aleksandar Milojević
•  Prof. dr Andreja Savić
•  Prof. dr Biljana Milatović (†2013)
•  Prof. dr Blagoje Nešić
•  Prof. dr Branislav Čukić
•  Prof. dr Đorđe Đurić 
•  Prof. dr Dragan Koković 
•  Prof. dr Dušan Marinković
•  Prof. dr Hasiba Hrustić
•  Prof. dr Kenneth Evans (†2015) 
•  Prof. dr Marija Knežević
•  Prof. dr Mile Matijević
•  Prof. dr Milorad Živanović
•  Prof. dr Miodrag Milenović
•  Prof. dr Miodrag Simović
•  Prof. dr Miodrag Stanković
•  Prof. dr Mirjana Radosavljević
•  Prof. dr Mirko Savić
•  Prof. dr Miroslav Milutinović

•  Prof. dr Olga Cvejić Jančić
•  Prof. dr Ostoja Krstić
•  Prof. dr Rade Tanjga
•  Prof. dr Radivoje Kulić
•  Prof. dr Ratko Zelenika
•  Prof. dr Stanislav Fajgelj
•  Prof. dr Tatjana Stanojević Stefanović
•  Prof. dr Vidoje Vujić
•  Doc. dr Aco Bobić
•  Doc. dr Jasmina Đorđević
•  Doc. dr Jasna Veljković
•  Doc. dr Mile Stanišić
•  Doc. dr Milena Nedeljković
•  Doc. dr Miroslav Antevski
•  Doc. dr Rade Đurković
•  Doc.dr Nadežda Ljubojev
•  Dr Enike Veg
•  Dr Predrag Jelenković
•  Mr Dragan Anucojić
•  Mr Miroslav Velimirović

…kao i drugim saradnicima koji su takođe dali svoj doprinos radu Fakulteta i 
imali priliku da stiču nova iskustva i saznanja.
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